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Ρόδος, Τετάρτη 22.11.2023   
 

1. Πρόσκληση υποβολής προτάσεων για: «Κατασκευή / βελτίωση / αναβάθμιση / 

συμπλήρωση κτιριακών υποδομών νηπιαγωγείων στην Περιφέρεια Νοτίου 

Αιγαίου»  

 

➢ Τι αφορά 

Η Δράση αφορά στη χρηματοδότηση για την κατασκευή νέων ή και επέκταση υφιστάμενων 

νηπιαγωγείων για την κάλυψη των αναγκών σε κτιριακές υποδομές που προκύπτουν από 

την καθολική εφαρμογή της υποχρεωτικής προσχολικής εκπαίδευσης (νηπιαγωγεία). Στο 

πλαίσιο της Δράσης προβλέπονται παρεμβάσεις: 

✓ Κατασκευή νέων νηπιαγωγείων 

✓ Επέκταση / αναβάθμιση / αναδιαρρύθμιση / στατική ενίσχυση κτιριακών 

εγκαταστάσεων νηπιαγωγείων 

✓ Προμήθεια εξοπλισμού των νηπιαγωγείων 

✓ Εξασφάλιση της προσβασιμότητας των υποδομών νηπιαγωγείων. 

 
➢ Δικαιούχοι 

Οι δυνητικοί Δικαιούχοι της Δράσης είναι: 

✓ Δήμοι Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου 
 

 

➢ Προϋπολογισμός 

4.000.000,00 € 

Ως ελάχιστος προϋπολογισμός (συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη) των 

υποβαλλόμενων πράξεων ορίζεται το ποσό των 200.000,00€. 

  

➢  Δικαιολογητικά Αίτησης 

Το Τεχνικό Δελτίο Πράξης (ΤΔΠ), αποτελεί την πρόταση του Δικαιούχου και συμπληρώνεται 

αποκλειστικά στην ηλεκτρονική μορφή που διατίθεται στο ΟΠΣ. Στην παρούσα πρόσκληση 

http://www.ando.gr/
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 επισυνάπτονται Οδηγίες για τη συμπλήρωση των πεδίων του Τεχνικού Δελτίου Πράξης. Η 

υποβολή της πρότασης συνιστά και αίτηση χρημαροδότησης του δυνητικού δικαιούχου. 

Αναπόσπαστο στοιχείο της πρότασης αποτελούν τα παρακάτω δικαιολογητικά/έγγραφα, τα 

οποία συνοδεύουν το Τεχνικό Δελτίο Πράξης:  

05. Απόφαση Αρμόδιου Συλλογικού Οργάνου για την υποβολή της πρότασης,  

09. Υπόδειγμα για τη χρηματοοικονομική βιωσιμότητα πράξης που περιλαμβάνει επενδύσεις σε 

υποδομές ή παραγωγικές επενδύσεις, εφόσον απαιτείται  

31. Τεύχη Δημοπράτησης (Σχέδιο ή Εγκεκριμένα Τεύχη),  

43. Πίνακας αποτύπωσης των αδειών και εγκρίσεων του συνόλου της πράξης και του βαθμού 

προόδου αυτής,  

44. Πίνακας αποτύπωσης των αναγκαίων, τεχνικών υποστηρικτικών μελετών και της ωρίμανσης 

Πράξης  

73. Έκθεση τεκμηρίωσης εξασφάλισης της προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρία,  

Λοιπά έγγραφα:  

✓ α) Τις εγκεκριμένες μελέτες με συνημμένα όλα τα τεύχη και σχέδια, καθώς και τις 

εγκριτικές τους αποφάσεις, όπως αναγράφονται στον Πίνακα αποτύπωσης των 

αναγκαίων, τεχνικών υποστηρικτικών μελετών και της ωρίμανσης Πράξης.  

✓ β) Τις άδειες και τις εγκρίσεις όπως αναγράφονται στον Πίνακα αποτύπωσης των αδειών 

και εγκρίσεων του συνόλου της πράξης γ) Έκθεση τεκμηρίωσης για την κλιματική 

ανθεκτικότητα, Τα συνοδευτικά δικαιολογητικά/ έγγραφα, υποβάλλονται ηλεκτρονικά ως 

συνημμένα στο ΤΔΠ 

Τα συνοδευτικά δικαιολογητικά/ έγγραφα, υποβάλλονται ηλεκτρονικά ως συνημμένα στο ΤΔΠ 

 

➢ Περίοδος υποβολής αιτήσεων 

Οι προτάσεις υποβάλλονται μέσω του ΟΠΣ στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://logon.ops.gr από 

τις 15.11.2023 (ημερομηνία έναρξης υποβολής προτάσεων), ώρα 08:00 έως, αποκλειστικά, 

την 31η.01.2024 (ημερομηνία λήξης υποβολής προτάσεων), ώρα 16:00, από τον νόμιμο 

εκπρόσωπο του Δικαιούχου. Ο Δικαιούχος μετά την επιτυχή υποβολή της πρότασης 

ενημερώνεται σχετικά μέσω του ΟΠΣ. 

 

➢ Σχετικά αρχεία 

Πρόσκληση  

Συνημμένα_19.zip  

   

➢ Περισσότερες πληροφορίες 

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης  

 

http://www.ando.gr/
https://pepna.gr/sites/default/files/calls/%CE%91_4450_09112023%20%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7%2036-%CE%94.4.1%20%CE%9D%CE%B7%CF%80%CE%B9%CE%B1%CE%B3%CF%89%CE%B3%CE%B5%CE%AF%CE%B1.pdf
https://pepna.gr/sites/default/files/calls/%CE%A3%CF%85%CE%BD%CE%B7%CE%BC%CE%BC%CE%AD%CE%BD%CE%B1_19.zip
https://pepna.gr/el/calls/kataskeyi-beltiosi-anabathmisi-symplirosi-ktiriakon-ypodomon-nipiagogeion-0
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 Για αναλυτικότερες πληροφορίες σχετικά με την υποβολή των προτάσεων, τη συμπλήρωση του 

ΤΔΠ και άλλες διευκρινίσεις αρμόδιοι είναι η κα Αγγελική Παλαιολόγου, τηλέφωνο: 2281360819, 

e-mail: agelpale@mou.gr και ο κ. Γρηγόρης Ανδρόνικος τηλέφωνο 2281360836, 

gandronikos@nou.gr και για τεχνικά θέματα ο κ. Μανώλης Σιγάλας, τηλέφωνο 2281360832 e-

mail: msigalas@mou.gr  (Υπεύθυνος ΟΠΣ της ΕΥΔ). 

 

2. Προδημοσίευση Πρόσκλησης: «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων 

Μικρομεσαίων Τουριστικών Επιχειρήσεων» 

 

➢ Τι αφορά 

Ενίσχυση της τουριστικής επιχειρηματικότητας μέσω της δημιουργίας νέων πολύ μικρών, 

μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων επιλεγμένων ΚΑΔ του τουρισμού. 

Η επιχορήγηση θα ανέρχεται σε ποσοστό 45% επί των υποβαλλόμενων δαπανών. 

Το ποσοστό ενίσχυσης δύναται να προσαυξάνεται κατά:  

✓ (α) 10% εφόσον η επένδυση πραγματοποιηθεί σε απομακρυσμένη ή πυρόπληκτη 

ή πλημμυροπαθή περιοχή ή μικρά νησιά και  

✓ (β) επιπλέον κατά 5% με την επίτευξη της κάλυψης του στόχου απασχόλησης 

τουλάχιστον 0,2 ΕΜΕ, τον πρώτο χρόνο μετά την ολοκλήρωση της επένδυσης. 

Η διάρκεια υλοποίησης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του επενδυτικού σχεδίου 

ορίζεται αυστηρά σε 24 μήνες, μη επιδεχόμενη την οποιαδήποτε παράταση. 
  

➢  Επιλεξιμότητα 

 

Τι χρηματοδοτείται 

✓ Κτίρια, εγκαταστάσεις και περιβάλλον χώρος 

✓ Μηχανήματα – Εξοπλισμός 

✓ Ψηφιακός εξοπλισμός και λογισμικό 

✓ Λοιπός εξοπλισμός 

✓ Ενισχύσεις πρώτης λειτουργίας (εκκίνησης ΜΜΕ) 

✓ Δαπάνες προβολής και εξωστρέφειας 

✓ Τεχνικές μελέτες 

✓ Συμβουλευτικές υπηρεσίες 

✓ Μεταφορικά μέσα 

✓ Έμμεσες δαπάνες (έως 7% επί των επιλέξιμων άμεσων δαπανών του επενδυτικού 

σχεδίου) 

Οι επιλέξιμες κατηγορίες δαπανών καθώς και το μέγιστο ανώτατο όριο αυτών, θα ορισθούν στην 

αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης. 

http://www.ando.gr/
mailto:agelpale@mou.gr
mailto:msigalas@mou.gr
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Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία προκήρυξης της 

Δράσης. 

 

Βασικές Προϋποθέσεις Συμμετοχής 

Οι δυνητικά ωφελούμενες επιχειρήσεις θα πρέπει: 

✓ Να πραγματοποιήσουν επένδυση αποκλειστικά σε μία Περιφέρεια της χώρας. 

Εξαιρούνται σχέδια με τόπο εγκατάστασης στην Περιφερειακή Ενότητα Μυκόνου και την 

Περιφερειακή Ενότητα Θήρας, στον Δήμο Θήρας, πλην της Δημοτικής Κοινότητας 

Θηρασίας. 

✓ Να δραστηριοποιηθούν αποκλειστικά σε επιλέξιμο/ους ΚΑΔ, όπως αυτός/οί θα 

ορίζεται/ονται στην Αναλυτική Πρόσκληση που αναμένεται να εκδοθεί, καθόλη τη 

διάρκεια υλοποίησης του επενδυτικού τους σχεδίου. Οι νεοσύστατες να έχουν έναρξη 

μόνο σε επιλέξιμους ΚΑΔ της Δράσης. 

✓ Να προσκομίσουν ακριβή στοιχεία και δεδομένα χωροθέτησης του τόπου υλοποίησης 

της επένδυσης επί συγκεκριμένου ακινήτου (γήπεδο, κτίριο ή άλλου είδους αυτοτελής 

χώρος). 

✓ Να διαθέτουν εγκεκριμένη άδεια δόμησης ή κατ’ ελάχιστον κατατεθειμένη αίτηση 

έκδοσης αυτής σε περιπτώσεις ανέγερσης και αποπεράτωσης κτιρίων από την 

ημερομηνία έναρξης ηλεκτρονικής υποβολής που θα ορισθεί στην προκήρυξη. 

✓ Να προσκομίσουν Βεβαίωση Χρήσης γης για τον ανωτέρω τόπο υλοποίησης της 

επένδυσης. 

✓ Να προσκομίσουν στοιχεία των δικαιωμάτων χρήσης (κυριότητα, επικαρπία, μίσθωση) 

που κατέχουν επί του ακινήτου. 

✓ Να προσκομίσουν αποδεικτικά στοιχεία της δυνατότητας κάλυψης της Ιδιωτικής 

Συμμετοχής σε ποσοστό που θα ορισθεί στην Αναλυτική Πρόσκληση. 

✓ Να πληρούν τις προϋποθέσεις εφαρμογής του Καν. ΕΕ 1407/2013 (De Minimis) στον 

οποίο στηρίζεται η Δράση. 

  

Στην περίπτωση που η επένδυση αφορά σε τουριστικό κατάλυμα, αυτό να είναι 

συγκεκριμένης δυναμικότητας και προδιαγραφών ως εξής: 

 

ΚΥΡΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΑ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΑ 

• Ξενοδοχεία 

✓ Κατάταξη σε κατηγορία 4**** (τεσσάρων αστέρων) και άνω 

✓ Δυναμικότητα Δώδεκα (12) κλίνες και άνω 

 

• Ξενοδοχειακά τουριστικά καταλύματα εντός παραδοσιακών κτισμάτων που 

προβλέπονται στο π.δ. 33/1979 

 

 

• Οργανωμένες τουριστικές κατασκηνώσεις (camping) 

✓ Κατάταξη σε κατηγορία 3*** (τριών αστέρων) και άνω 

  

http://www.ando.gr/
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ΜΗ ΚΥΡΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΑ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΑ 

• Αυτοεξυπηρετούμενα καταλύματα – τουριστικές επιπλωμένες κατοικίες 

✓ Ελάχιστος Αριθμός κατοικιών: Τρεις (3) 

Σημειώνεται: Το σύνολο των αυτοεξυπηρετούμενων καταλυμάτων – τουριστικών επιπλωμένων 

κατοικιών υποχρεωτικώς θα πρέπει να ενσωματώνονται στο ίδιο Σήμα MHTE. 

 

• Ενοικιαζόμενα επιπλωμένα δωμάτια – διαμερίσματα 

✓ Κατάταξη σε κατηγορία 4 κλειδιά και άνω 

✓ Ελάχιστη δυναμικότητα Δώδεκα (12) κλίνες 

Το σύνολο των προϋποθέσεων συμμετοχής θα ορισθούν στην Αναλυτική Πρόσκληση της 

Δράσης. 

 

➢ Δικαιούχοι 

Επιλέξιμες είναι οι υπό ίδρυση και νεοσύστατες μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές 

επιχειρήσεις που αναμένεται να δραστηριοποιηθούν στον κλάδο του τουρισμού, όπως αυτές 

ορίζονται στη Σύσταση της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ. 

Με τον όρο νεοσύστατες ορίζονται οι επιχειρήσεις για τις οποίες δεν έχει παρέλθει 12μηνο 

συνεχούς λειτουργίας από την ημερομηνία έναρξης της επιχείρησης έως και την ημερομηνία 

προκήρυξης της Δράσης. 

Οι επιλέξιμοι Kωδικοί Aριθμοί Δραστηριοτήτων (ΚΑΔ) θα ορισθούν στην αναλυτική 

Πρόσκληση της Δράσης. 
 

 

➢ Προϋπολογισμός 

Συνολικός Προϋπολογισμός: €160.000.000,00 

Η Δράση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) 

και από το Ελληνικό Δημόσιο. 

Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου κυμαίνεται 

από 80.000€ έως 400.000€. 
 

➢ Περίοδος υποβολής αιτήσεων 

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα υποβάλλονται μόνον ηλεκτρονικά χωρίς την προσκόμιση 
φυσικού φάκελου δικαιολογητικών μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος 
Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ). Η προθεσμία και ο τρόπος υποβολής, τα 
απαιτούμενα δικαιολογητικά, οι υποχρεώσεις των δικαιούχων καθώς και οι λοιποί όροι 
υλοποίησης θα περιγραφούν στην Αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης. 
Για την αξιολόγηση της δράσης θα εφαρμοστεί είναι η Συγκριτική Αξιολόγηση. 
Ως ελάχιστη αποδεκτή συνολική βαθμολογία για την έγκριση ενός επενδυτικού σχεδίου 
ορίζεται ο βαθμός 60. 
 
➢ Σχετικό αρχείο 

Προδημοσίευση Δράσης 
   

http://www.ando.gr/
https://app.opske.gr/
https://app.opske.gr/
https://www.espa.gr/Lists/Proclamations/Attachments/6016/prodhmosieysh_touristikh_enarxh-1.pdf
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➢ Περισσότερες πληροφορίες 

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης Πρόσκλησης  

 

 

http://www.ando.gr/
https://www.espa.gr/el/Pages/ProclamationsFS.aspx?item=6016

